



AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE ÎN DOMENIUL ENERGIEI
CABINET PREȘEDINTE



Nr. înregistrare ANRE: 99767/14.12.2020

Domnului Gabriel GRĂDINESCU
Vicepreședinte
AUTORITATEA DE SUPRAVEGHERE FINANCIARĂ
Sectorul Instrumente și Investiții Financiare
Splaiul Independenței nr.5, sector 5, București, cod poștal 050092
Nr. fax 021 659 60 51



Spre știință:

Domnului Bogdan CHIRIȚOIU
Președinte
CONSILIUL CONCURENȚEI
Piața Presei Libere nr. 1, Corp D1, sector 1, București
Nr. fax: 021 318 4908, 021 405 4508

Domnului Gabriel PURICE
Președinte Director general
BURSA ROMÂNĂ DE MĂRFURI
Str. Buzzești nr. 50-52, sector 1, București
Nr. fax 021 317 28 78

Conform concluziei discuțiilor care au avut loc în cadrul teleconferinței din data de 10 decembrie 2020 între reprezentanții Bursei Române de Mărfuri, ai Autorității de Supraveghere Financiară, ai Consiliului Concurenței și ai Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei, având ca subiect tranzacționarea și monitorizarea contractelor futures cu activ suport gazele naturale cu decontare prin livrare fizică, în contextul intenției BRM de a intermedia tranzacționarea acestor produse în cadrul unui Sistem Organizat de Tranzacționare (SOT), cât și a contractelor futures pe piețele angro de gaze naturale, vă comunicăm faptul că în conformitate cu prevederile art. 20 din cadrul *Regulilor generale privind piețele centralizate de gaze naturale*, aprobate prin Ordinul președintelui ANRE nr. 105/2018, cu modificările și completările ulterioare, BRM, în calitate de operator al piețelor centralizate, are posibilitatea de a dezvolta, în afara piețelor centralizate, platforme electronice pe care să fie tranzacționate contractele futures, respectiv:

„Articolul 20

Operatorii piețelor centralizate pot dezvolta, în afara piețelor centralizate, platforme pentru produse nestandardizate pe baza unor regulamente și proceduri elaborate de către aceștia și publicate pe

Str. Constantin Nacu, nr. 3, Sector 2, București, Cod poștal: 020995

Tel: (021) 327 8100. Fax: (021) 312 4365. E-mail: anre@anre.ro. Web: www.anre.ro

ANRE, în calitate de operator de date cu caracter personal, respecta prevederile Regulamentului UE nr. 679/2016 și reglementările interne în vigoare în materia protecției datelor cu caracter personal



paginile proprii de internet pentru a asigura condiții de concurență și de acces transparent și nediscriminatoriu al participanților la piață la cantitățile de gaze naturale oferite pe piața concurențială.”

Luând în considerare punctul de vedere exprimat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza rezultatelor analizei de specialitate realizate de aceasta, contractele futures cu activ suport gaze naturale cu decontare prin livrare fizică tranzacționate pe un Sistem Organizat de Tranzacționare, așa cum este acesta definit de legislația financiară în vigoare, constituie produse energetice angro în înțelesul Regulamentului (UE) nr. 1227/2011 al Parlamentului European și al Consiliului din 25 octombrie 2011 privind integritatea și transparența pieței angro de energie (REMIT) și acestor produse le sunt aplicabile prevederile REMIT.

Astfel, Bursa Română de Mărfuri va trebui să îndeplinească toate obligațiile ce-i revin în conformitate cu prevederile REMIT, ale Regulamentului de punere în aplicare (UE) nr. 1348/2014 al Comisiei din 17 decembrie 2014 privind raportarea de date, pentru punerea în aplicare a articolului 8 alineatele (2) și (6) din REMIT și ale actelor conexe emise de ACER în ceea ce privește raportarea de date; în același timp, BRM trebuie să respecte atât obligațiile, cât și interdicțiile precizate de REMIT în ceea ce privește supravegherea pieței și stabilirea de mecanisme și proceduri eficiente pentru a identifica situațiile ce pot fi încadrate ca o încălcare a articolelor 3 sau 5 din REMIT și notificarea acestor situații cu celeritate către ANRE/ACER.

Tranzacționarea acestor contracte va face și obiectul monitorizării ANRE, conform legislației naționale primare și secundare aplicabile.

Cu stimă,

Dumitru CHIRIȚĂ
PREȘEDINTE

